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Mise MFO je odpovědná za kontrolu dodržování bezpečnostních podmínek izraelsko-
egyptské mírové dohody z roku 1981. Aktuálně čítá 1164 vojáků, nejsilnější kontingenty
mají USA, Kolumbie a Fidži. Česká armáda se do mise poprvé zapojila v roce 2009. Nyní zde
působí necelé dvě desítky našich vojáků včetně letecké jednotky se strojem CASA C-295M.

„Členové MFO, jste součástí světoznámé organizace, která už více než 40 let přispívá ke stabilitě
tohoto regionu. Přijde den, kdy už této mise nebude zapotřebí a v tento den budeme slavit. Než se
tak stane, budeme společně pokračovat v plnění úkolů,“ řekl v projevu k nastoupeným vojákům
generálmajor Pavel Kolář.

Úkolem velitele je nejen řídit mnohonárodní vojenské síly. Kolář bude rovněž dohlížet na osm stovek
místních a zahraničních civilních zaměstnanců MFO. Požadavky na funkci byly vysoké: Kromě
výrazných schopností v interpersonální oblasti a zkušeností z jednání na politicko-vojenské úrovni a v
diplomatickém prostředí, musel budoucí velitel prokázat zkušenosti z koaličních operací. Včetně
těch, jež zahrnují praxi v protiteroristickém a protipovstaleckém působení. „V oblasti totiž působí i
ozbrojené radikální skupiny,“ podotkl před nedávnem Pavel Kolář, který má za sebou mj. mise v
Afghánistánu a byl rovněž ředitelem Ředitelství speciálních sil MO.

Tři měsíce na seznámení i obhlídku

Generálmajora Koláře nyní čeká úvodních devadesát dní, během nichž se bude detailně seznamovat s
prostředím a zároveň již bude pracovat ve prospěch mise MFO. Plánuje také navštívit všechna
důležitá místa a osoby jak v Izraeli, tak v Egyptě.

„V tomto období budu také schvalovat důležité kroky v plánovacím procesu, které vyvrcholí plánem
chodu mise na dalších pět let,“ sdělil bezprostředně po převzetí funkce velitele MFO.

Pro Armádu ČR jde o další potvrzení skvělého renomé: Dvakrát už její důstojník velel v misi EUTM v
Mali, nyní stojí v čele Mnohonárodního bojového uskupení na Slovensku. „Velení silám MFO je
důkazem vysoké profesionality naší armády a schopností našich vojáků a vojákyň. Práce, kterou v
zahraničních operacích odvádějí, je spojenci dlouhodobě vysoce oceňovaná a ustavení generála
Koláře do funkce je jasným důkazem, že jsme vnímáni jako spolehlivý partner,“ sdělil náměstek
Daniel Blažkovec, který na slavnostním ceremoniálu zastupoval ministryni obrany Janu Černochovou.

Podle náčelníka Generálního štábu AČR generálmajora Karla Řehky je MFO důležitá nejen při
stabilizaci situace na Sinajském poloostrově, ale pro celý blízkovýchodní region. „Češi jsou v rámci
mise vysoce hodnoceni, zejména naše letecká jednotka. CASA je hlavním dopravním letounem mise,“
připomněl generál Řehka.

Mise MFO má hlavní sídlo v Římě, kde je řízena generální ředitelkou Elizabeth L. Dibble. Dvě
regionální kanceláře sídlí v Tel Avivu a Káhiře. Samotná mise, jíž velí právě generál Pavel
Kolář, působí na Sinajském poloostrově ze dvou základen – North Camp u El Gorah a South
Camp v Šarm aš-Šajchu.
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